

华期理财

上海原油

2021年5月14日 星期五

资讯纵横

资讯纵横栏目是华融期货推出的信息资讯套餐系列，涵盖华融早报、每日盘解、大盘风向标、外盘跟踪、要闻解读、焦点聚集、华期周刊和每周一评等栏目，为客户提供最全面、最迅速、最准确的各类投资信息，为客户提供优质高效的资讯服务。

每周一评

上海原油本周遇阻震荡 短线交易

市场走势

受印度新冠疫情危机加重、且美国一条关键燃料管道恢复运营影响上海原油遇阻震荡，收 414.5 元/桶，449 元/桶附近有阻力，408 元/桶附近有支撑。周五开 421.1，最高 423.3，振幅 423.3-410.8=12.5。本周上海原油指数下跌 11.4 元/桶。



美原油指数

美原油指数周五截止北京时间 15:16 收 62.87 美元/桶，期价在 66 美元/桶附近有阻力。美原油指数周 k 线为阴线。本周开盘 64.51 收盘 62.87，下跌 1.61%。技术面看周 RSI36=59.35。

产品简介: 华融期货将在周五收盘后汇总各分析师和投顾人员对各个品种走势盘解，涵盖基本面、本周盘内表现、重大消息、后市操作建议等重要观点。

风险说明: 本产品为投顾人员独立观点，不构成投资建议，谨供投资者参考。

客户适配: 适合所有客户使用，尤其是日内短线客户，本产品汇总专项投顾人员对于今日品种的走势分析和个人的独立观点。

地址：海南省海口市龙昆北路 53-1 号
邮编：570105

期市有风险 入市须谨慎

原油商品指数

5月13日 Brent 原油商品指数为 67.18，较昨日上升了 0.75 点，较周期内最高点 102.98 点（2014-09-01）下降了 34.76%，较 2020 年 04 月 22 日最低点 19.29 点上涨了 248.26%。（注：周期指 2014-09-01 至今）



5月13日 WTI 原油商品指数为 74.31，较昨日上升了 0.9 点，较周期内最高点 124.29 点（2013-09-08）下降了 40.21%，较 2020 年 04 月 22 日最低点 13.01 点上涨了 471.18%。（注：周期指 2011-09-01 至今）



来源：生意社，华融期货研究中心

本周重要信息

央行开展 100 亿元逆回购 今日有 700 亿元国库定存到期

来源：上海证券报·中国证券网

上证报中国证券网讯（记者 范子萌）人民银行 5 月 14 日公告称，为维护银行体系流动性合理充裕，将以利率招标方式开展 100 亿元逆回购操作。期限为 7 天，中标利率 2.2%，与上次持平。

鉴于今日有 100 亿元逆回购和 700 亿元国库定存到期，按全口径计算，人民银行实现净回笼 700 亿元。

昨日，短端资金利率小幅上行，长端资金利率延续下行。上海银行间同业拆放利率（Shibor）方面，Shibor 隔夜上行 1.5 个基点，报 1.966%；7 天 Shibor 上行 5.3 个基点，报 2.082%；14 天 Shibor 上行 2.8 个基点，报 2.06%。1 个月 Shibor 和 3 个月 Shibor 均小幅下行。存款类机构质押式回购利率方面，DR007 加权平均利率报 2.0577%，小幅低于政策利率水平。

在岸人民币对美元汇率开盘升破 6.45 关口

来源：上海证券报·中国证券网

上证报中国证券网讯（实习生 陈宇尧 记者 范子萌）5 月 14 日，在岸人民币对美元汇率开盘拉升逾 60 点，升破 6.45 关口。与此同时，离岸人民币对美元震荡走高。截至 9 时 40 分，在岸、离岸人民币对美元汇率分别报 6.4467、6.4473。

同日，人民币对美元中间价较上一交易日调升 87 个基点，报 6.4525。

花旗银行财富管理团队表示，预计今年余下时间内，人民币升值压力仍然较大，原因有三：第一，中美之间的利差不大可能迅速收窄；第二，全球投资者过去相对低配人民币资产，而他们构建人民币资产组合的需求依然存在，因此仍会有大量资金流入中国市场；第三，预计中国的经常账户和资本账户将继续保持盈余状态。

5 月 13 日中质含硫原油交割仓库数量减少 0

来源：生意社

上海国际能源交易中心 5 月 13 日沥青中质含硫原油交割仓库数量日报：中质含硫原油交割仓库数量总计

16326000 桶，较前一交易日仓单数量减少量为 0，其中中化弘润潍坊减少仓单数量为 0。

大庆油田 1.8 万口套损井可“重获新生”

来源：中国石油新闻中心

“让 1.8 万口套损井修复后继续呼呼冒油。”5 月 13 日，记者从大庆油田采油工程研究院获悉，其研发的修复套损井多层压裂工艺实现新突破，开辟了大庆油田提质增效的新领域。

随着大庆油田老油水井服役时间长，套管出现腐蚀老化、变形等现象，套管损坏油水井数量逐年增加，严重束缚高质量稳产和成本管控。

采油工程研究院科研人员张毅告诉记者，据不完全统计，大庆油田现有套损井 3 万余口，每年增速在 1500 口左右。“套损井剩余油相对富集，是原油产量挖潜的重点课题之一。”

为了提高开井率，实现油井产量效益最大化，2019 年，大庆油田采油工程研究院开始研发修复套损井压裂工艺，经过 2 年的刻苦攻关，取得新突破。目前，经过研判与测试，大庆油田有 1.8 万口具备压裂条件的套损井适用此项工艺技术。“这些井由于受井筒条件限制，补贴或整形后通径变小，压裂难度变大，剩余油相对富集，属于地质条件较好的压裂潜力井。但以往的套损井压裂工艺技术，仅能实现通径大于 108 毫米 1 至 2 层压裂施工，最大施工排量每分钟只有 4 立方米，砂量在 20 立方米以内，无法满足老井挖潜提产的需求。”张毅说。

经现场多次施工验证，修复套损井多层压裂工艺的突破，解决了以往套损井压裂无法下入或施工后无法起出的生产难题，不但克服了井筒条件的限制，而且达到承压 70 兆帕、耐温 120 摄氏度的严苛指标，成功实现了工程上“下得进去、起得出来”，地质上“细分薄差储层、安全高效改造”的双重目标。

截至目前，这项工艺已成功应用百口井，施工成功率 100%，压后已投产井平均日增油 4.5 吨，不仅提产效果显著，还实现了单趟管柱压裂 7 段、单层最大加砂量 100 立方米、单井最大砂量 229 立方米的指标突破。同时，加砂规模比以经常规工艺提高 4 倍以上，适应井径由 108 毫米降至 104 毫米，储层可改造比例提升 30%。这项工艺的成功研发，转变了大庆油田套损井长期处于弃压或停产状态的局面，使其成为提高油田注采井网完整性和开发效果潜力井，满足了大庆油田高质量稳产的需要。

现阶段，采油院正在攻关外径尺寸更小的修复套损井分段压裂工艺，继续提升剩余储量无法动用的套损井的改造比例，让 1.8 万口具备压裂条件的套损井及时止损。（生意社）

伊朗石油重返全球市场的影响与后果

来源：半岛电视台中文网

2015 年签署的核协议和美国制裁的取消，导致了伊朗能源行业的繁荣发展，当时，伊朗能够将其石油日产量增加至 400 万桶，且日出口量超过 200 万桶。然而，当美国于 2018 年 5 月宣布退出核协议之后，伊朗的石油出口和产量便出现了大幅的下降。

而目前，在伊朗与西方国家就美国重返核协议并取消对伊朗制裁而在维也纳举行的第四轮谈判中，能源专家将其目光聚焦在伊朗石油合法回归全球市场的问题上，及其可能对全球供应和国际油价造成的影响。

伊朗首席谈判代表阿巴斯·阿拉格希表示，各方已就取消部分制裁达成了共识，包括部分与石油、银行、港口和国际贸易相关的“行业”制裁，以及与部分个人和实体相关的制裁。（生意社）

贝克休斯：美国油气钻机数连续第二周增加

来源：外媒网

外电 5 月 7 日消息，美国能源企业连续第二周增加石油及天然气钻机数，因油价上涨促使一些钻井商恢复油井生产。

美国油服公司贝克休斯(Baker Hughes)周五在备受关注的报告中称，截至 5 月 7 日当周，未来产量的先行指标——美国活跃石油和天然气钻机数增加 8 座至 448 座，为 2020 年 4 月以来最高水平。

和上年同期相比，钻井数增加 74 座或 20%。本周总钻机数还较 2020 年 8 月录得的纪录低点 244 座高出 84%。

本周美国石油钻机数增加 2 座至 344 座，天然气钻机数增加 7 座至 103 座，为 2018 年 12 月以来最大周度增幅，且是 2020 年 3 月以来最高水平。

美国原油期货周五在每桶 65 美元附近交投，该合约今年迄今为止录得约 34%的升幅，去年下跌约 21%。

在连续两年削减支出计划后，一些能源企业扩大 2021 年开支，因此钻机活动拥有良好的动能。

不过，扩大开支的幅度依然较小，因为大部分企业仍更为关注增强现金流、降低债务以及提升股东收益，而非增产。

商品情报公司 Kpler 称：“上市公司选择保存现金来改善股东回报，而非像传统那样在美国原油期货高于

60 美元之际增加支出。”

美国金融服务公司 Cowen & Co 表示，独立勘探和生产企业 (E&P) 正在完成 2021 年较上年增加 1% 支出的计划。2020 年开支减少约 49%，2019 年为减少 12%。

WTRG Economics 的 James Williams 表示：“我们的前景仍然乐观... 到年底时钻机数可能接近 600 座。”

能源数据提供商 Enverus 表示，截至 5 月 5 日当周活跃钻机数持稳于 524 座。

Enverus 称，最为活跃的运营方仍然是先锋自然资源公司 (Pioneer Natural Resources Co)，该公司运营 30 座钻机，较上年同期增长 21 座，其中包括通过收购 DoublePoint Energy 获得的 9 座。（生意社）

受黑客攻击关闭的美国能源管道全线恢复运营

来源：新华社

据新华社休斯敦 5 月 13 日报道，美国大型成品油管道运营商科洛尼尔管道运输公司 13 日发表声明说，该公司受网络攻击而被迫关闭的燃油运输管道当天全线恢复运营。

声明说，科洛尼尔管道运输公司已经重启整个管道系统，燃油产品正运送至该公司服务的全部市场。在系统重启的最初阶段，一些区域的管道燃油供应可能出现时断时续等不稳定状况，全面恢复到正常水平仍需数天时间。

科洛尼尔管道运输公司运营的管道是美国最主要的成品油管道之一，每天从墨西哥湾地区将超过 1 亿加仑（约合 3.8 亿升）的成品油运送至美国东海岸。7 日，网络黑客通过加密手段锁住科洛尼尔管道运输公司计算机系统并盗取机密文件，试图以解锁为条件来勒索赎金。该公司一度被迫关闭整个能源供应网络，美国东部和东南部地区多地出现燃油供应紧张状况，一些地区食品供应链也受到影响。（生意社）

美元指数

美元弱势，短期支撑上海原油价格。



来源：文华财经，华融期货研究中心

人民币

人民币强势，抑制上海原油价格。



来源：文华财经，华融期货研究中心

后市展望



k线来源: 文华财经, 华融期货研究中

受印度新冠疫情危机加重、且美国一条关键燃料管道恢复运营影响上海原油遇阻震荡, 收 414.5 元/桶, 449 元/桶附近有阻力, 408 元/桶附近有支撑。短期在 408-449 元/桶区间逢高沽空为宜。

免责声明

本报告分析师/投资顾问在此声明，本人取得中国期货业协会授予期货从业资格，以勤勉的职业态度，独立、客观地出具本报告。

本报告清晰准确地反映了本人的研究观点。本人不曾因，不因，也将不会因本报告中的具体推荐意见或观点而直接或间接收到任何形式的补偿等。

本公司已在知晓范围内按照相关法律规定履行披露义务。

本报告仅提供给华融期货有限责任公司客户使用。本公司不会因接收人收到本报告而视其为客户。本公司会授权相关媒体刊登研究报告，但相关媒体客户并不视为本公司客户。本报告版权归华融期货有限责任公司所有。未获得华融期货有限责任公司书面授权，任何人不得对本报告进行任何形式的发布、复制、传播，不得以任何形式侵害该报告版权及所有相关权利。

本报告中的信息、意见等均仅供本公司客户参考之用，不构成所述期货合约的买卖价。本报告并未考虑到客户的具体投资目的、财务状况以及特定需求，在任何时候均不构成对任何人的个人推荐。客户应当对本报告中的信息和意见进行独立评估，并应同时考量各自的投资目的、财务状况和特定需求，必要时可就研究报告相关问题咨询本公司的投资顾问。

华融期货有限责任公司研发部及其投资顾问认为本报告所载资料来源可靠，但我公司对这些信息的准确性和完整性均不作任何保证，也不承担任何投资者因使用本报告而产生的任何责任。